



指数报告：衡量双创工作的一把尺子

指数的三级指标体系计算结果表明：杨浦创新创业的“密度”“频度”“厚度”“浓度”不断提升——双创活力持续迸发，创业环境更受认可，创新集群逐步显现。近几年，杨浦区正是通过数据的对比来进行科学判断，从而精准施策，全力打造国际一流的创新创业生态系统，打响“创新杨浦”品牌。

□ 记者 | 阙 政

11月15日，2019年度《杨浦区双创示范基地创新创业指数报告》在全球创业周中国站活动首日正式发布——这也是继2017年该指数报告首发后的第三年度升级版。

打破壁垒，熔客观数据与主观感受于一炉

2016年，杨浦区成为上海首个国家双创示范基地。如何借鉴国内外先进创新创业指数经验，打造一份属于自己的指数，

从而起到监测和预测作用，成为摆在杨浦面前的一道重要命题。

国内外可供借鉴的创新创业指数不少，但面向国家双创示范基地的指数却是空白——2017年，在上海市统计局指导下，杨浦区统计局与上海数喆数据科技有限公司成立了联合课题组，首创了国内第一份双创示范基地创新创业指数报告。进行到今年，已是第三年度。

这份报告首创设计了全面反映区域创新创业动态的指标体系。杨浦区统计局局长张天炜告诉《新民周刊》：“课题组大